

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共山西汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2024年5月31日 星期五 第4246期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

汾西矿业安排部署2024年“安全生产月”活动

汾西矿业讯 今年6月是第23个全国“安全生产月”,5月24日,汾西矿业制定下发《关于开展2024年“安全生产月”活动的通知》(以下简称《通知》),对2024年“安全生产月”活动进行安排部署。

《通知》指出,2024年“安全生产月”活动主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。指导思想为以习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神为指导,认真贯彻落实党中央、国务院以及省委省政府对安全生产的决策部署,推动上级安全生产工作要求落地落实。按照山西焦煤“10336”和汾西矿业“013359”工作思路,树牢“安全为天、生命至上”的安全理念,强化红线意识和底线思维,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,实现“管理、装备、素质、系统”的整体提升和全面进步。以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题,深入开展安全党建融合和安全宣传教育主题活动,增强煤矿职工自保互保联保意识,强化安全生产标准化动态达标建设和“五项制度”,夯实全员安全生产责任,筑牢安全生产防线,进一步提升公司安全生产各项工作水平。活动包括开展习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神以及

《煤矿安全生产条例》宣贯活动;开展畅通生命通道、职工自保互保联保宣传活动和避险逃生应急演练;开展安全生产大检查;集中开展事故案例警示教育;开展安全宣传咨询日活动;着眼于“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”,持续推进安全宣传“五进”活动;组织开展应急管理新媒体作品征集展播活动以及第五届应急管理普法作品征集展播活动;开展“亲情嘱安全”短视频征集活动;积极组织参加上级“安全生产月”相关活动等九项内容。

《通知》要求,一要高度重视,加强组织领导。各单位要高度重视“安全生产月”各项活动,要成立领导组,专题研究部署,细化活动方案,不搞形式、不走过场,让安全生产理念深入人心。二要强化宣传,营造浓厚氛围。各单位要充分利用新闻媒体,围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”活动主题,增强活动期间宣传报道的针对性和实效性,推出形式多样、内容丰富的宣传报道,在全公司范围内营造人人关心安全生产、参与安全生产的浓厚氛围。三要总结经验,加强典型选树。各单位要及时掌握本单位活动相关动态,发现和总结典型经验。(李益贤)

汾西矿业召开2024年经营工作会



汾西矿业讯 5月28日,汾西矿业召开2024年经营工作会,总结分析2023年经营工作及各单位契约化指标完成情况,安排部署下一步经营重点工作。党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并讲话,党委书记、董事长王晋峰主持会议,总会计师寇建文对2024年经营工作进行具体安排。

屈平分别从宏观经济、煤炭市场、山西省情、山西焦煤、汾西矿业五个维度分析了做好经营工作的重要性和必要性。他指出,“稳”是主调、是大局,是发展的基础和前提,把握好“稳”与“进”的关系,关键是要坚持“稳中求进”的工作总基调,以更全面的“稳”保障更高质量的“进”。汾西矿业要在保证安全的大前提下,把产能提上来、质量抓上来,切实将上级的部署要求转化为推动企业高质量发展的实际行动,充分发挥汾西的资源优势和储量优势,更好实现质的有效提升和量的合理增长。

屈平要求,一要在安全生产和提质增效上做“加法”。各单位要牢固树立安全生产理念,坚持“管理、装备、素质、系统”并重,推进煤矿安全基础建设,贯彻执行好“五项制度”“五述”管理工作和“五环操作法”,强化“双预控”管理,杜绝“三违”行为,提高煤矿本质安全水平。要落细落实安全生产防范措施,把稳产稳供和隐患排查工作同安排、同落实、同检查,实现安全生产动态达标,以高水平安全保障高质量发展。要站在讲政治、顾大局的高度,强化生产煤矿生产组织,加快建设煤矿施工转产、产能核增煤矿手续办理、“三类煤矿”分类处置、煤炭资源配置申请等工作,多措并举推动煤炭产业提质增效。二要在成本管控和压减开支上做“减法”。各级各部门要坚定不移降成本,在确保安全生产的前提下,把成本管控摆在更加突出、更加关键的位置,通过向成本要效益,不断提升企业核心竞争力。要勤俭节约过紧日子,全面

压缩开支,创建“节约型”机关。各单位要强化预算管理,严控开支、精打细算,把钱用在刀刃上、紧要处。三要在精益管理和绩效考核上做“乘法”。各单位要坚持做好精益管理的创新应用,遵循“一个思路”(试点先行、重点突破、示范引领、全面铺开),实施“两个载体”(创新项目和改善提案),用好“三个工具”(5S、TPM、JIT),强化“四个保障”(坚持“一把手”带头、强化人才保障、增强数字化支撑、强化考核激励),聚集生产作业单元,打造“生产组织精确、人员技能精通、生产动作精简”的基本生产单元,夯实绿色、安全的生产根基,为深入全面推进精益管理工作奠定基础。要充分发挥绩效考核的“指挥棒”和“方向标”作用,加强顶层设计,建立以岗位为核心的职位职级考核体系,以安全环保为保障,以效益效率为导向,以目标责任考评、契约化考

核为抓手,简化量化单位考核,强化细化班子考核,激发内生动力活力,倒逼各单位自主管理能力和效益效率提升。四要在“两金”压控和扭亏减亏上做“除法”。各单位要按照“压降存量、严控增量”的原则,采取重点清理和普遍压控相结合的方式,压降存货和应收账款的资金占用,提高资产利用效率,打好“两金”压控持久战。要成立工作专班,全程督导包保,按照“一企一策”制定扭亏方案,运用“一事一表”管理工具,打好扭亏减亏攻坚战,确保三年专项行动圆满收官。

屈平强调,当前,公司各项工作正处于推进的关键时期,广大党员干部特别是领导干部既要强化担责的意识,更要提升担责的能力,遇到重大挑战、重点工作,第一时间进行研究、拿出方案、推动工作。要务实笃行、真抓实干,把公司各项决策部署落到实处,坚决杜绝推责任、甩包袱,一鼓作气、一抓到底。要强化督导,严考核、敢问责,确保各项工作稳步推进。要学在前、干在前,带头贯彻落实公司的安排部署,争当改革的排头兵、攻坚克难的先锋队、狠抓落实的行动派,为广大职工群众带好头、作表率。各部门要进一步强化大局意识、配合意识、服务意识,多补台、多协作。部门领导要以身作则,切实履行重点项目、重点工程包保责任,努力在狠抓落实中出成效、出实绩。

王晋峰主持会议时要求,各级领导干部要围绕“紧”字,牢固树立“过紧日

子”的思想,转变工作观念,改进工作方法,学习杨根思“三个不相信”的勇气和精神,坚定信心,振奋精气神。要围绕“精”字,精打细算算好投入产出账,对“打水漂听响声”的现象进行严厉追责问责;各级各部门要上下联动,整体推进安全生产全流程工作和经营管理全过程工作。要围绕“焦”字,聚焦“安全就是最大的效益”,切实统一思想,与公司决策部署保持步调一致。要围绕“效”字,把效益作为一切工作的落脚点,扎实推进重大项目、重点工程,优化工作制度,加强干部作风建设,努力做到盈利减亏,为公司提质增效作出应有贡献。

寇建文从融资管控持续发力、成本管控扎实有效、“两金”压控稳步推进、“扭亏减亏”圆满完成、共享建设不断优化、税费筹划效果明显、资产管理不断发力、会计人员素质工程稳步提升等八个方面总结了经营工作的亮点,分析了存在的主要问题,并围绕强化预算管理、强化成本管控、强化资金管理、引深精益管理、严控“两金”占用、开展扭亏攻坚、创新财务共享、做实内部市场、防范经营风险、加强人才建设十个方面工作进行了具体安排。

会议通报了2023年度契约化目标考核结果、经营指标完成情况,并对2024年经营指标分解情况进行说明,就2024年精益管理工作、重点财务工作进行安排部署。水峪煤业、孝义公司正善煤业作2023年经营管理工作经验分享。(丁盛)

『汾西之光』

“硬核”班组筑牢安全防线
——记汾西矿业安全生产模范班组
中兴煤业综掘一队郭红云班组

综采战线的“急先锋”
——记2024年山西省劳动模范
双柳煤矿王天飞

“护绿先锋”勇担当
——记汾西矿业环境保护先进班组
营运分公司王云龙环保巡查组